

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 13

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovers, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

LA OBRA CIVILIZADORA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

LA CONQUISTA ESPIRITUAL DE LA ZONA DE PROTECTORADO ESPAÑOL

No son en cultura los moros y árabes de hoy lo que fueron sus gloriosos ascendientes de pasados siglos. Pero sí son cerebros aptos y bien dispuestos para recibir, con agrado, todos los efluvios espirituales que trae el país protector.

lamente el idioma español y pueda acudir con verdadero conocimiento a nuestras Universidades de España o a la misma Escuela de Estudios Arabes de Granada.

Nuestra misión de protectorado repercute considerablemente en los indígenas marroquíes. Y tenemos nuestro prestigio y nuestra aureola de colonización en los centros de enseñanza, principalmente en las "Medarsas" y Escuelas hispano-árabes, cuya difusión debe hacerse por toda la zona suprimiendo las "Yamaas" nauseabundas, antisaneitarias y antipedagógicas donde se tortura la mente de los pobres niños canturreando, horas y horas, los versículos del Hírán que adormecen y aletargan la inteligencia.

Una labor patriótica, brillante y continuada debe ser llevada a cabo por todos los españoles que difundimos cultura y adelantamos en nuestro protectorado de Marruecos. Aduñar se del alma morisca por la cruzada cultural, por la predicación y enseñanza, como lo hacen los Santos y Fakies de las Mezkitas a tenor de la letra y espíritu del Korán, es obra de paciencia y de sacrificios hijos de la bondad y el amor hacia los protegidos.

Pero España tiene títulos suficientes, sobrados, para atraerse todo lo hispano-morisco, gemelo del Andalusí que recuerdan con nostalgia estos bereberes y árabes y moros de Marruecos, hermanos de raza y de cultura.

También los hebreos de Marruecos, desterrados de Sefard o España, guardan un recuerdo ancestral de su cultura en Toledo donde aún quedan en pie las Sinagogas judías del Tránsito y Santa María la Blanca y la famosa casa del Judío Levi.

A medida que con el trabajo incesante y laborioso va intensificándose el cultivo de los campos, también los cerebros evolucionan en todo el antiguo Mogreb soñoliento y pereoso. A medida también que se crea riqueza y bienestar, la gente gusta y paladea las joyas del espíritu, hijas de lo mejor, de lo escogido, de lo selecto. Los antiguos guerreros rifeños se hacen gustosos agricultores, comerciantes o industriales, trabajan en la mecánica y en los oficios, asisten a las Escuelas de Trabajo o de Artes, van al cine o guían un automóvil, estudian carreras en Madrid cuyo bullicio adoran y, en fin, una nueva era preside las transformaciones y los adelantos de la Morería en ambas zonas, en la francesa y en la española. Han despertado de su sueño de cinco siglos ante los fuertes alabonazos de la Madre Civilización.

Y se van considerando dichos entre los seres civilizados, sin hacer caso ya a los Fakies y Marabuts que les decían hace sólo unos pocos años, que se condenaban e iban al infierno si adquirían la ciencia y los inventos de los cristianos, si bebían y comían sus comidas y también que arderían eternamente en el fuego infernal con solo cruzar el saludo con los cristianos invasores.

Una nueva concepción espiritual de la vida moderna ha borrado en los moros el efecto de las propagandas de sus santones.

F. Verdejo Iglesias (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer la visita del comandante militar de la plaza don Ciriaco Cascajo Ruiz, a quien acompañaban su ayudante el capitán señor Rodríguez de Austria y el comandante de Artillería señor Anguita.

También recibió la visita del médico forense de Castro del Río don Arturo Murcia y al alcalde y secretario de Espiel.

Sin noticias El señor Gardoqui al hablar ayer con los periodistas les manifestó que carecía de noticias que comunicarle.

TRIBUNALES

Causa por tenencia ilícita de armas

Ayer, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebró la vista, ante el Tribunal de Urgencia, de la causa instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Enrique Fajardo Méndez, por el delito de tenencia ilícita de armas.

El procesado fué absuelto.

Juicios orales

Hoy, en la Sección primera, habrá dos juicios orales:

El de la causa seguida en el Juzgado de Castro del Río, contra Francisco Trigo Anguita, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Velasco y le representará el procurador señor Barbuco.

Y el de la procedente del Juzgado de Baena, contra Francisco Sevillano Vacas, por imprudencia temeraria.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda también se verá en juicio oral, la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, contra María Cantador Casado, por robo.

Los señores Espina y Ramírez tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación de la procesada.

Juicio ante el Tribunal de Urgencia

En la Sección segunda se verá hoy ante el Tribunal de Urgencia, la causa seguida en el Juzgado de Posadas, contra Rafael Martín Ramírez, por atentado.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de tres años, cuatro meses y un día de prisión menor y 250 pesetas de multa.

La defensa está a cargo del abogado señor Espina.

12 COCHES Y CAMIONES FORD DE OCHO CILINDROS VENDIDOS EN CORDOBA EN EL MES DE JUNIO LOS COCHES Y CAMIONES FORD DE OCHO CILINDROS SE IMPONEN CONCESIONARIO: A. BAENA VENZALA CORDOBA

Una circular importante Las retiradas de trigos por la Sección Agronómica

El ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Córdoba ha dictado la siguiente circular:

"En cumplimiento de las instrucciones dictadas por el ministerio de Agricultura a esta Sección Agronómica sobre la adquisición y retirada del trigo procedente de la cosecha del año 1934, esta Jefatura ha acordado comenzar las compras en la zona comarcal de Córdoba exclusivamente —sin perjuicio de que este servicio se extienda en plazo brevísimo a las restantes Juntas Comarcales— y en su consecuencia pone en conocimiento de los agricultores con cereal pignorado en el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, y ofrecido para su venta en el libro de ofertas de la Junta superior de Contratación de esta capital, se sirvan personarse acompañados de los documentos acreditativos del préstamo recibido en los locales de esta Sección Agronómica, calle Concepción, número 32, a partir del día 20 del actual, de diez de la mañana a una de la tarde, al objeto de recibir las instrucciones necesarias sobre la forma, lugar y fecha en que han de hacer las entregas de sus respectivas partidas.

Lo que se publica para general conocimiento y muy particularmente de los agricultores prestatarios del Crédito Agrícola en la zona comarcal arriba indicada."

Córdoba 17 de Julio de 1935.—El ingeniero jefe, L. Merino del Castillo.

"MATADOR"

UN TORO INTELIGENTE

El padre Laburu, ilustre Jesuita y elocuentísimo orador ha pronunciado una serie de conferencias en varias importantes poblaciones de la península, todas ellas maravillosas e interesantísimas, sobre la psicología del toro de lidia en el campo andaluz. Es indudable, que tan esclarecido religioso está documentadísimo en lo que a dicha materia se refiere, dada la brillantez y amenidad con que ha sabido desarrollar un tema en el que parecía que solo un crítico y cronista de toros como Corrochano, por ejemplo, podría suficientemente y en virtud a su reconocida competencia, abordar una cuestión como la aludida.

El destacado orador sagrado señor Laburu, consiguió plenamente su propósito deleitando a muchos millares de radioyentes, con su palabra persuasiva y cálida, reveladora de una cultura cumbre y excepcional.

Y vamos a referirnos ahora, amable lector, al móvil que seguramente ha guiado al predicador aludido para sus disertaciones magníficas; el principal quizá, ese caso del sobrio ejemplar llamado "Matador"; toro que ha de lidiarse en el circo de La Línea de la Concepción uno de los últimos días del mes actual.

"Matador" fué un becerriño desgraciado en su principio; pues a poco de nacer quedó huérfano de madre; la fortuna mostróse después pródiga con él y fué criado con biberón, con cuidados muy solícitos por una hija del ganadero, la señorita de Figueroa, que a fuerza de mimos, se propuso y lo consiguió, convertir una fiera peligrosa en un manso y nobilísimo animal; hasta el extremo curioso de acudir (estando entre la torada) al escuchar la voz de llamada inconfundible y cariñosa de su amita buena, voluntarioso y sumiso a recibir los halagos y caricias de su bienhechora. ¡Triste suerte la que espera a este hermoso ejemplar de bravura hasta que ha sido acicate y estímulo de la inspiración genit de un insigne teólogo!

A estas horas quizá, esa distinguida, abnegada y valerosa señorita de Figueroa y con ella su familia, sientan con emoción el final que está reservado al toro noble y cariñoso que a manos de Ortega o de otro diestro de fama, rodará tras ruda lucha agotado y jadeante de una estocada formidable, o quien sabe, si de unos pinchazos alevosos y terribles. ¡Pobre "Matador"! naciste para morir trágicamente; para divertir con tu pujanza y nerviosos arranques a una multitud que ya te conoce sin haberte visto.

Nosotros deseamos vivamente a cambio de tu nobleza, el indulto generoso y altruista de esa muchedumbre ardorosa que va a contemplar tu muerte; que vuelvas a tu dehesa y en los prados amenos y verdes y alegres de los campos gaditanos donde te criaste, oigas de nuevo la voz de tu buena amita y a la vez recibas la caricia de sus manos delicadas, sobre tu hermosa y reluciente piel. ¡Lo tienes ganado!

Salvador Mendieta y Ponce

Suscripción para el homenaje al párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral

Suma anterior, 693'20 pesetas Dn Blas Bejarano, 3 pesetas; una feligrés, 2; don Manuel Moyano, 5; don Rafael Lubian Ariza, 5; don José Alonso, 2; señorita Adriana Alonso Pérez, 1; señorita Patrocinio Alvarez Alonso, 1; don Rafael González López, 5; don Enrique Romero de Torres, 5; doña Rafaela Dueñas Martínez, 1; don Ricardo Pérez Jiménez, 5; don José Coello y señora, 5; doña Aurora Hoyo Romero, 5; doña Amalia Hoyo Romero, 5; don Rafael Hoyo Romero, 5; doña María Jesús Barcia y hermana, 5; don Carlos J. Ortiz, director de "Córdoba Gráfica"; 3; la junta directiva de Juventud Femenina de Acción Católica de la parroquia de San Francisco, 11; don Ramón Madueño Crespo, 5; doña Rafaela Dueñas Martínez, antigua alumna de don Carlos Romero, 1; Juanito e Irene Carandell, 5.

Suma y sigue, 781'70 pesetas La suscripción sigue abierta en el domicilio del secretario de la junta don Francisco Quesada, calle Morería, 14 principal, y en la "Librería Católica", calle Gondomar, núm. 10.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL BLIXIE SAIZ DE CASLOS

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA EN EL PALACIO NACIONAL PRONUNCIÓ UN INTERESANTE DISCURSO EL JEFE DEL ESTADO SOBRE LA SITUACION ECONOMICA, INTERNACIONAL, DEL ORDEN PUBLICO Y PARLAMENTARIA. EN LA DECIMA SEGUNDA ETAPA DE LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA SE CLASIFICO EN PRIMER LUGAR PELLISIERS

Madrid

Esta mañana se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado

El Gobierno quedó reunido en Consejo en el Palacio Nacional a las diez y media de la mañana.

A las once pasó a reunirse en Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

Esta reunión terminó a las dos de la tarde.

Al salir el señor Royo Villanova dijo a los periodistas que el presidente de la República había pronunciado un interesante discurso.

El señor Lerroux manifestó a los informadores que el secretario del Consejo, señor Lucía, daría la referencia acostumbrada y añadió que por su parte nada tenía que añadir. El ministro de Comunicaciones facilitó la referencia verbal del Consejo, diciendo:

"Situación internacional, económica y de orden público y situación parlamentaria. Eso ha sido todo lo tratado en el Consejo.

"Se ha concretado un plan parlamentario? —preguntó un periodista. —Sobre eso ya les dije a ustedes ayer lo que había.

El señor Royo Villanova —dijo un periodista— no ha dicho que el presidente de la República ha pronunciado un interesante discurso.

—En efecto —contestó el señor Lucía— ese discurso se ha referido a los temas que he señalado a ustedes.

La nota oficiosa JUSTICIA: Decreto aprobando el proyecto de obras de la cárcel de mujeres de Granada.

OBRAS PUBLICAS: Proyecto para la construcción de un nuevo almacén en los muelles de Levante, del puerto de Alicante.

MARINA: Decreto autorizando al ministro para contratar con la So-

ciudad Electromecánica, S. E. el suministro de un receptor y un transmisor de radio para la base principal de Cartagena por un valor de 69.450 pesetas.

Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo plazas gratuitas, en la Escuela Naval, a los nietos varones del capitán de navío don Joaquín de Bustamante.

Decreto concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de navío don Julián Cirilo Moreno.

Extranjero

La Vuelta a Francia

Marsella. Esta mañana se ha corrido la décima segunda etapa de la Vuelta ciclista a Francia, de Cannes a Marsella, 195 kilómetros.

La clasificación de esta etapa ha sido la siguiente:

- 1.º Pellissiers, en 6 horas, 3 minutos y 2 segundos. 2.º Carnier, a 5 metros del anterior. 3.º Manclair, en 6 horas, 21 minutos y 4 segundos. 4.º S. Maes. 5.º Rimoldi. 6.º Archambaud. 7.º Spiecher. 8.º Lowie. 9.º Berty. 10. Varvaeche. 11. Ruozi.

Todos ellos en el mismo tiempo que el clasificado en tercer lugar. El equipo español se ha clasificado por este orden.

17. Prior. 18. Cardona. 19. Bachero. El corredor Alvarez abandonó la carrera.

La clasificación general da el primer puesto al belga R. Maccs.

Un ciclista gravemente herido Del Ayuntamiento

Ayer, próximamente a las ocho y media de la mañana, ocurrió un sensible suceso cerca de esta capital.

Pedro Montes Barcas, de 33 años de edad, domiciliado en el apartado del túnel de los Pradillos, venía a Córdoba montado en una bicicleta, para efectuar unos encargos.

Al llegar a una de las curvas que hay en la carretera de Córdoba a Almadén, tuvo la desgracia de perder el equilibrio y caer al suelo, lesionándose.

En un automóvil particular que pasaba por el lugar del suceso, fué conducido Pedro a la Casa de Socorro, donde se le efectuó la primera cura, apreciándose una herida contusa con hematoma de tres centímetros de extensión en la región frontal, otra herida también contusa, en el labio superior, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral.

En grave estado se le trasladó al Hospital de Agudos.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba Nacimientos.—Manuel Tarín de la Fuente, José Malla Cortés y Juan Bravo Gandía.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Jorge Gutiérrez Amo, María Luque Canales y Rafaela Molina Alvarez.

Defunciones.—Juan Corredor Jiménez, de 24 años, Benito Botello Cruz, de ocho meses y Ricardo Moyano Rodríguez, de un año.

Visitas El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Fernando Oviedo, don Rafael Vázquez Blanco, una Comisión de patronos tipógrafos con el presidente y dos vocales y don Germán Saldaña.

De quintas El Ayuntamiento realiza en la actualidad los trabajos preliminares para el alistamiento de los mozos del próximo reemplazo de 1936 y en su virtud invita a todos los nacidos en Córdoba en 1915 o residentes en la misma que deseen ser alistados, con el fin de que se personen en el Negociado de Quintas, de once de la mañana a una de la tarde, cualquier día laborable, con objeto de facilitar los datos precisos para ello, que le serán interesados.

Servicios de la guardia urbana La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Juan Berni Costi y Angel Gallardo Navarro, por efectuar la limpieza de los puestos que ocupan en el mercado principal; de Cecilio Cabezas Benavente, por reconstruir un chozo careciendo de licencia; de Diego Muñoz Barrios, Antonio Barón González, Antonio García Rivas, José Guerrero Sampedro y José Martín García, por conducir por el acerado una caballería; de Antonio Castro Serrano, por colocar valedores en la vía pública careciendo de licencia, y de Jacobo Gil Castilla, por estacionarse en la calle Gondomar con un carrilón sin estar autorizado.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

PLAZA DE TOROS - (EMPRESA GUERRERO) - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY JUEVES 18 DE JULIO DE 1935
Grandioso reestreno del film "Paramount", EN ESPAÑOL, de éxito extraordinario titulado MADAME BUTTERFLY.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY JUEVES
PARQUE RECREATIVO.—A las ocho y diez media.—UN TRUCCO GENIAL, estreno en Córdoba.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'25.—Mañana: FEDERICA, opereta U. F. A., estreno.—El sábado: CUESTA ABAJO, en español.

CINE ANDALUCIA (EMPRESA FASELC). Tifo. 2529. GARCIA HERNANDEZ, 25

Hoy jueves.—Gran éxito de la fantástica producción dramática de PAUL MUNI, EL MUNDO CAMBIA. El más emocionante drama que se ha visto desde "Soy un fugitivo".

Dos atracadores matan a un hombre y son detenidos por la policía

El comisario general de Vigilancia e Investigación de Andalucía don Juan Herrera Pérez, hablando ayer con los periodistas, les manifestó que según le comunicaba en conferencia telefónica la policía local de Motril (Granada) en el kilómetro 6 de la carretera de dicho pueblo, dos desconocidos, armados de escopetas, atracaron a dos vendedores de aceite de Huejar Faraguit.

DE LA PROVINCIA

Accidente desgraciado
Comunican de Nueva Carteya que la gitana Manuela Arjona Heredia, de 55 años, al intentar apearse de una caballería en el sitio conocido por "Los Morales", se clavó el mango de una sartén, resultando gravemente herida.

UN NUEVO NEGOCIO EN CORDOBA

Aportamos nuestro grano de arena al resurgimiento nacional
BALDOMERO MORENO
Comunica a sus amigos y al público en general, que ha abierto un
ALMACEN DE MADERAS
para construcción y ebanistería el cual pone a su disposición
Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. (Ollerías)
TELEFONO 2769

DE CINEMATOGRAFIA

¿Se ha perdido el arte de besar en el cine?
En los comienzos del cine, los directores no tenían que recurrir a gran inventiva para encontrarle adecuado final a una película.

Citaremos primero el denominado "beso de antaño", que implicaba una caricia de alta presión acompañada de un sonido largo y medic ensordecedor. Otro era "el beso azucarado", que generalmente se usaba para ilustrar el amor ingenuo de la juventud y que consistía en juntar los labios al mismo tiempo que se hacía un movimiento rotativo con los ojos.

Todos estos besos eran un tanto insignificantes comparados con el conocido por "el beso espiritual", que fué el que motivó que los besos dejaran de ser uno de los principales atractivos del cine, pues eran tan profundos y sentimentales que los censores, velando por la moral de los pueblos, opinaron que el beso en general era provocativo de ilicitos anhelos... y decidieron eliminar toda escena en la que un beso se iniciara con tan peligrosa agresividad y tan prolongada ternura.

Ahora se predice que el beso volverá a ser lo que fué en la iniciación del cine y acerca de su nueva aparición en las escenas se les han pedido sus opiniones a varios artistas que se han expresado en esta forma:
Bette Davis cree que el beso es esencialmente, indispensable para llevar todo drama a su clima. Una escena de amor, parece imposible sin un beso, pero creo que estos deben ser suaves y colmados de ternura.

Paul Muni rechaza la idea de los besos en el cine y dice que son totalmente innecesarios. "Con una mirada o con un gesto se puede expresar intensamente el amor —dice Muni— No es necesario apretar a la actriz contra el corazón y fastidiarla con besos artificiales. El público sabe que esos besos no son legítimos y por tanto no expresan verdadero amor".

George Brent es de opinión de que los besos son parte de la actuación. Si el argumento indica que debemos besarnos... la escena quedaría incompleta sin el beso, lo mismo que si suprimimos cualquiera otra parte de la acción indicada en la trama".

Adolphe Menjou dice que los besos más atractivos son los de las vampiras del cine y opina que jamás deben suprimirse.
Pat O'Brien dice que está de acuerdo con los besos, pero que estos deben ser siempre silenciosos. No hay motivo ninguno para que la emoción sea más intensa si el beso es sonoro y él cree que un beso callado impresionaría hondamente, tanto al público como a la heroína y al actor.

Guy Kibbee dice que no sabe qué opinar acerca del beso, pues en los 16 años que llevaba actuando en el teatro y en el cine solamente ha besado a la heroína dos veces... por tanto no ha formado opinión acerca de la imprescindible necesidad de los besos de que habla Dick Powell con tanta seguridad.

Hugh Herbert es otro que dice que el beso es indispensable para hacer más emocionante el amor en el cine y culpa a la falta de ocasión de haber hecho escenas en que tenga que besar el que no sea más amplia su popularidad, pues según él, su habilidad en esas escenas hubiera contribuido a sus mejores triunfos.
"Estamos de acuerdo con los artistas que opinan que el beso es indispensable en el cine, pues siendo las obras de este arte copias de la realidad, creía imposible suprimir el beso sin mixtificar la verdad... porque cuando se ama se besa... lo mismo en el mundo del teatro que en el del cine o en la vida real.

12 COCHES Y CAMIONES FORD DE OCHO CILINDROS VENDIDOS EN CORDOBA EN EL MES DE JUNIO LOS COCHES Y CAMIONES FORD DE OCHO CILINDROS SE IMPONEN CONCESIONARIO: A. BAENA VENZALA CORDOBA

NOTAS DEPORTIVAS
Carrera de bicicletas
Organizada por el Club Ciclista Cordobés, el próximo domingo, a las siete de la mañana, se celebrará una carrera ciclista, en la cual podrán tomar parte neófitos y principiantes.

Concurso de natación
Con motivo de la inauguración de los baños en el Molino de Martos, celebróse el concurso de natación que oportunamente anunciamos organizado por "El Canoe Club".

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba
Precios de cotización del 15 de Julio hasta nuevo aviso:
Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a 3'50
Sin hueso, kilo, a 5'00
Falda sin hueso, kilo, a 3'30
Ternera con hueso, kilo, a 4'00
Sin hueso, kilo, a 5'60
Macho, kilo, a 2'90

EL SEÑOR
Don Rafael González López
QUE HA FALLECIDO ESTA MADRUGADA, A LOS 73 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO DOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Su Director espiritual; sus hijos doña Carmen González de Morilla y don Francisco Morilla de la Torre; nietos doña María, don Rafael y doña Carmen; nieto político don Leopoldo Fernández Castillejo; hermana política doña Dolores Bellido; sobrinos y demás parientes, y los señores Pedro López e Hijos, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les invitan al funeral que tendrá lugar hoy, en la iglesia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), a las seis de la tarde y a la conducción del cadáver al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.
El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

Diputación provincial

Un festival
El próximo domingo, a las siete de la tarde, se efectuará en la Casa de Socorro Hospicio un festival a cargo de los niños acogidos en aquel establecimiento, para celebrar la terminación de las obras de reforma y ampliación allí realizadas por la Comisión gestora de la Diputación provincial, que han convertido el edificio en un establecimiento digno de Córdoba.

Al acto están invitadas las autoridades.
El festival se ajustará al siguiente programa:
Primero.—Presentación de la Banda Infantil de Música, con cornetas y tambores, que solo lleva tres meses de organización.

Segundo.—"Chaconne". V. Dolmetsch. Por Francisco Torrico, alumno ciego (segundo curso de piano).
Tercero.—Salutación escrita en Braille, leída por el alumno ciego Antonio González Caballero.
Cuarto.—Preludio número 45 para piano, del libro "Lectura progresiva" (L. Serrano. Por Cristóbal Bueno, alumno ciego (cuarto curso).

Quinto.—Rimas. A. Luis Braille, inventor del sistema de ciegos. A. Mejías. (Poesía leída por Cristóbal Bueno).
Sexto.—En vacaciones. René-Baton. Piano a cuatro manos por Cristóbal Bueno y Manuel Baena (tercer curso).
Séptimo.—Silencio. Una sorpresa.
Octavo.—Preludio número 29 para piano, del Libro "Lecturas progresivas", L. Serrano. Por Asunción Alcaraz (tercer curso).

Noventa.—Colasita.
10.—La bella canción, (M. Pesse. Piano a cuatro manos, por Asunción Alcaraz (tercer curso) y María Contreras (primer curso).
11.—Certamen literario.
12.—Bebé.
13.—Día de fiesta.
14.—Baile de muñecas.

Durante los intermedios y pasillos cómicos, se interpretarán los cantos escolares, con música de Luis Serrano Lucena, titulados: "Junto a la fuente", "Tu nombre" y "La niña Flor", de F. Arévalo; "Alba", de R. Olivares; "Figueiras" y "Abril florece", de Antonio Machado.

Octavio Ruiz Santaella
Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.
PIEL-SIFILIS-VERENERO
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

Despachos de carnes
— DE —
JOAQUIN ORTEGA
PRECIOS AL PUBLICO
Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a 3'50
Sin hueso, kilo, a 5'00
Ternera con hueso, kilo, a 4'00
Sin hueso, kilo, a 5'60
Falda sin hueso, kilo, a 3'30

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.
Servicio a domicilio

INTERESA
Sea usted precavido, llevando siempre consigo un tubo de TAFETAN LIQUIDO "JEIL". Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortes, rasguños, quemaduras y sabañones. Suprime el antiseptico uso de parches y vendas. Permite lavarse y utilizar la parte dañada. No debe faltar en ningún hogar, casa, fábrica, colegio y taller. Si todo el mundo conociera este tan excelente producto, ¡¡¡cuántos casos de infección y de gangrena, que tan funestas consecuencias traen, se evitarían!!! Precio: Pesetas 1'45 el tubo. En Centros de Específicos, Farmacias y Droguerías.
Representante para Córdoba: Carlos del Castillo. San Fernando, 78.

NOTAS DE SOCIEDAD GACETILLAS

El exalcalde de Córdoba don Julián Jiménez González, acompañado de su hija y nietas, ha marchado a Almarza (Soria), donde pasará el verano.
—Ha marchado a Comillas el deán de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Francisco Blanco Nájera.
—Don Francisco Amián y su familia han marchado a Torremolinos.

—En la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral se celebró el día de la Virgen del Carmen el enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen Dueñas Valenzuela y don Rafael Aguilar y Priego.
—Bendijo la unión el chantre de la Santa Iglesia Catedral M. I. señor don Constantino Montilla y López del Moral y dijo la misa de velaciones el coadjutor de dicha parroquia don Manuel Barbancho.

—La novia lucía elegantísimo traje de crepé satin blanco y velo de tul. La cola del vestido era llevada por la preciosa niña Luisita Priego Muñoz.
—Apadrinaron a los contrayentes don José Priego López, inspector de Primera Enseñanza y su distinguida esposa doña Luisa Acosta y Aliaga, tíos del novio.

El acto se celebró en familia por el luto que guardan los padres del contrayente.
Los nuevos esposos, a quienes deseamos interminable vida de miel, salieron para Cádiz.

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Matriz
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.
Mármol de Bañuelos, 7.—Telf. 2328
CORDOBA

ENSEÑANZA NACIONAL
Solicitud
El maestro don José Herrera Martín ha solicitado de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba, tomar parte en los cursos especiales.

Liquidación de haberes
El director general de Primera Enseñanza ha comunicado a la Sección administrativa de Córdoba que se puede expedir la liquidación de haberes al maestro don Hilario Sierra.

BICICLETAS
G. A. C.
225 pesetas al contado. Veinte meses de crédito.
GARAGE VICTORIA
Gran Capitán, 27.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidad. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2765
CORDOBA

Conciertos en el Paseo de la Victoria
Esta noche, de diez y media a doce y media, celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria la Banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:
1.º "La orgía dorada", pasodoble, Rosillo.
2.º "La llegada de la posta", capricho, Eilemberg.
3.º "Tannhauser", coro de peregrinos y romanza de la estrella, Wagner.
4.º "Célebres Czardas", Monti.
5.º "Los gavilanes", selección, Guerrero.
6.º "Tongorongo", canción, Marquina.

Cursillistas Magisterio
Convocados cursillos. Preparación completa para ambos sexos. Competitísimo profesorado. En el pasado cursillo ingresados los 15 alumnos preparados por esta Academia. García Lovera, 7. Academia Torres. Teléfono, 2976.

Mundo Gráfico
Revela esta semana cómo el famoso coronel Lawrence, a quien se dió recientemente por muerto, se encuentra desempeñando una misteriosa misión secreta en Abisinia, similar a la que realizó en el Rif como consejero de Abd-el-Krim.

Publica además: Pasiones en silencio: primer relato de la serie de divorcios célebres.—Un elegante estero internacional cogido en Madrid.—La novela de los dos individuos que se disputan el mismo nombre.—Un "duende" tiene asustado al vecindario de la calle de Agulles, de Barcelona.—Actualidades.
Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Los canes
Ayr, en la calle de Alfaro, un perro mordió a Domingo Sánchez Cobos, de 34 años de edad, produciéndole erosiones en la pierna derecha. Fué curado en la Casa de Socorro.

Detención de un maleante
Por los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Granados y Delgado, ha sido detenido el maleante José Jaraba Mantas (a) "El Huevero".

Malos tratos e insultos
—En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Diego Flores Maestre a un hombre y una mujer conocidos por El Malagueño y La Platera, que le maltrataron de obra en el cortijillo de Chinales.

En el mismo centro policíaco ha formulado otra denuncia Encarnación Mangas Escamilla, domiciliada en la calle de Sánchez de Feria, 19, contra unas convecinas suyas, madre e hija, llamadas María de la Hoz y Rosario, cuyos apellidos ignora, por haberla insultado promoviendo gran escándalo.

Sensible suceso
El antiguo y laborioso empleado de la Secretaría de la Audiencia don Cristóbal Iglesias Cabello ha tenido la desgracia de resbalar y caer en la calle del Mármol de Bañuelos, causándose una importante lesión en una pierna.

Mucho lo sentimos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.
FRANCISCO CALZADILLA LEON
Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones
Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.
Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

POR FIN DE BALANCE
en la sucursal de CASA MUÑOZ GRANDES REBAJAS en todos los artículos. ¡Verdaderas gangas! Precios increíbles.
SUCURSAL DE
Casa Muñoz
VICTORIANO RIVERA, NUMERO 2. (ANTES PLATA)
¡APROVECHE LA OCASION!

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y diez.

Preside el señor Alba.

El señor Molero explica unas palabras que pronunció ayer acerca de la destitución de Ayuntamientos y en las que aludió al señor Martínez Barrio.

Reconoce que el Gobierno actual ha destituido Ayuntamientos pero fué en cumplimiento de un deber.

El señor Martínez Barrio manifiesta que él solamente destituyó a algunos concejales pero no a Ayuntamientos y recuerda que cuando él fué jefe del Gobierno hubo que hacer frente a un movimiento revolucionario aunque de menor intensidad que el de Octubre, que podría haberse evitado con una poca de precaución. (Rumores).

Afirma que siendo ministro de la Gobernación, en algunas reuniones celebradas por la minoría radical, se le echó en cara que no suspendía a los Ayuntamientos y un diputado llegó a decirle que era demasiado bueno para ocupar dicho cargo.

Termina agradeciendo al señor Molero las explicaciones que le ha dado.

El señor Molero rectifica brevemente.

Don Emiliano Iglesias niega que en ninguna reunión de la minoría radical se tratara de la suspensión de Ayuntamientos.

Le contesta el señor Martínez Barrio aclarando sus palabras y el presidente da por suficientemente discutido el asunto.

LA PROPOSICION DE CALVO SOTELLO ACERCA DE LA POLITICA EN PRIEGO

Se da lectura a una proposición firmada por la minoría de Renovación Española pidiendo que la Cámara de clare ver con disgusto la actuación de las autoridades municipales de Priego.

La defiende el señor Calvo Sotelo, quien asegura que interviene en este pleito por un doble deber. Lo hace por el imperio de la justicia y por solidaridad con la política que siguen los elementos que acudilla el señor Valverde.

Tengo por tanto —agrega— que ser el vehículo que trasmita las quejas y como testimonio de todo lo que voy a decir puedo aportar pruebas y documentos.

Encarece la importancia de los hechos diciendo que aunque se construyen a una localidad tienen su raíz en Madrid, en determinada alta esfera.

El señor Madrigal: Eso es intolerable.

El señor Rubio Chávarri: Supongo que la intención de S. S. no será la de hacer un chantaje político.

El señor Calvo Sotelo: Es pronto para indignarse. Los atropellos los cometen antiguos y lealísimos amigos del señor Alcalá Zamora.

El señor Madrigal protesta.

Don Honorio Maura increpa al diputado radical.

El señor Madrigal: Cállese el ilustre comediógrafo.

El señor Maura: Usted es un idiota y yo no sostengo diálogos con S. S. por que aún hay clases.

El señor Madrigal: Es intolerable que quien censure al presidente de

la República sea el que secuestró las libertades públicas españolas durante siete años.

El presidente impone orden. El señor Calvo Sotelo prosigue su discurso y recuerda que don Miguel Maura suspendió al Ayuntamiento de Priego que fué elegido el 12 de Abril.

Las cuentas municipales de la manzanilla están rendidas pero las de la República, no.

Lo ocurrido con el reparto de utilidades no se ha llegado a esclarecer. Hay muchas partidas fijas sin justificación alguna. En 1932 siendo gobernador de Córdoba don Manuel María González López se incoó un expediente contra los exconcejales de la Dictadura y se procedió contra la familia de algunos de ellos.

En ambos casos fueron embargadas fincas por valor de varios miles de pesetas.

La persecución contra el señor Valverde ha sido sañuda.

Se ocupa luego de la venta en subasta de los bienes de personas pertenecientes a los exconcejales de la Dictadura.

Agrega que siendo ministro de la Gobernación el señor Vaquero y a instancias del señor Gil Robles, ordenó que se acabaran esas subastas.

Se prometió hacer justicia pero no se ha hecho.

La mano de determinada persona con su influencia y con sus amistades se ha visto en todas partes.

Han seguido las subastas y la última está señalada para el día 24 del actual.

Apelo al señor Portela Valladares para que haga justicia.

Yo hubiera querido evitar esta interpelación por que estos asuntos producen siempre escándalo en el país.

El alcalde de Priego parece una autoridad superior a todas las demás por la forma en que procede.

Termina manifestando que el alcalde es incompatible con el cargo que ejerce.

El señor Rubio Chávarri, progresista, combate la proposición y defiende al alcalde y a los concejales de Priego.

Dice que el señor Calvo Sotelo ha procedido como lo ha hecho en defensa de una clientela política.

Asegura que el alcalde de Priego es neutral y que lo que hay que hacer en Priego es devolverle la tranquilidad al vecindario, pues la Dictadura cometió allí toda clase de atropellos.

Se lamenta de que cuestiones triviales como estas se traigan a la Cámara para hacerle un pedestal al odio y atacar a la figura más relevante de la República.

Interviene el ministro de la Gobernación defendiendo también a las autoridades de Priego. Dice que estas siempre se han movido dentro de la ley girando en la órbita del régimen autonómico de que disfrutaban los Ayuntamientos. Ante esto no puede intervenir el ministro de la Gobernación.

Se refiere a los expedientes a que aludió el señor Calvo Sotelo y dice que están en poder de las autoridades judiciales y por tanto el Gobierno no tiene nada que hacer respecto a ellos.

Los Ayuntamientos —afirma— no pueden estar a las órdenes de un ministro de la Gobernación.

Defiende al señor Alcalá Zamora

diciendo que encarna la más alta magistratura del Estado y que por ello merece el respeto de todos por muy alejado que se esté de su ideología política.

Yo no tengo inconveniente en examinar detalladamente los datos que aquí se han aportado para acabar con las anomalías denunciadas.

Termina ofreciendo que procederá con justicia.

El señor Calvo Sotelo rectifica. Se muestra inclinado a retirar la proposición.

En lo que respecta a las subastas de fincas de los exconcejales de la Dictadura dice que como el asunto está pendiente de resolución del Tribunal Supremo, procede suspender las que se tienen anunciadas.

Da lectura a una carta dirigida por el señor Rubio Chávarri al diputado fallecido señor Medina Togados, en la que le prometía influir para que se suspendieran las subastas.

Habla de la adquisición de fincas en Priego por el señor Alcalá Zamora y dice que aunque esto es legal, demuestra que dicho señor no puede desentenderse de lo que allí ocurre.

Termina manifestando que sobre la actuación del Gobierno va pesando una acción moral que es necesario poner en claro.

El señor Rubio Chávarri rectifica insistiendo en sus puntos de vista y atacando a la Dictadura.

El señor Salazar Alonso niega que en el tiempo en que fué ministro de la Gobernación ejerciera coacción alguna sobre el Ayuntamiento de Priego.

El señor Rubio Chávarri vuelve a hacer uso de la palabra para decir que es inexacto que se haya embargado finca alguna a la viuda del señor Camacho.

El señor Calvo Sotelo da lectura a un acta notarial referente al asunto y dice que en el mes de Noviembre último la familia del señor Camacho vendió al señor Alcalá Zamora una finca en 95.000 pesetas.

El señor Rubio Chávarri manifiesta que no se fía mucho del acta notarial leída por el señor Calvo Sotelo y añade que si el señor Alcalá Zamora adquiere fincas en Priego es movido del deseo de revalorizar allí la propiedad rústica.

El señor Madrigal dice que estos asuntos no deben tratarse en la Cámara.

El presidente expone las razones reglamentarias por que se ha visto obligado a dar paso a la proposición del señor Calvo Sotelo.

Este retira la proposición y queda terminado el debate.

EL PROYECTO DE RESTRICCIONES ECONOMICAS

Continúa la discusión del proyecto de restricciones económicas.

En votación nominal y por 105 votos contra 22 es rechazado un voto particular del señor Vidal y Guardiola.

El señor Ventosa insiste en que para reorganizar los servicios no necesita el Gobierno de leyes especiales.

Se muestra de acuerdo con el ministro de Hacienda en lo que respecta a la necesidad de corregir abusos y hacer economías.

El señor Chapaprieta manifiesta que la actitud del Gobierno es de transigencia y que está dispuesto a aceptar todas aquellas enmiendas que puedan mejorar el proyecto.

El señor Vidal y Guardiola defiende otro voto particular pidiendo que no se aproveche la ley de restricciones para subir el sueldo a los funcionarios.

Recuerda que antes de ser ministro el señor Chapaprieta defendió en el Congreso una enmienda pidiendo que se realizaran economías presupuestarias por valor de doscientos millones de pesetas.

El ministro le contesta que ahora tiene el mismo criterio que entonces.

Se rechaza el voto del señor Vidal y Guardiola.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba.
Teléfono 1718

EL SIMBOLO

de la

EXCELENCIA

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República

CORDOBA

NUEVO RESTAURANT "LOS LUISES"

Cubiertos a tres pesetas -- tres platos, postre y vino.

Morería, 14 Teléfono 2613

El señor Barcia defiende otro pidiendo que en la reorganización de los servicios se procure coordinar es los para evitar duplicidades.

El señor Chapaprieta dice que los propósitos del Gobierno están de acuerdo con los deseos expresados por el señor Barcia.

Contestando a una alusión de este habla de la conversión de bonos oro que se hará para movilizar una masa de divisas extranjeras y rescatar las garantías en oro que tenemos en Francia.

Expone también el deseo de crear el Seguro de Cambios.

El señor Barcia retira el voto y se congratula de las manifestaciones del señor Chapaprieta.

Se acepta un voto particular del señor Villanueva en el sentido de que los funcionarios que queden en situación de excedentes a extinguir continúan en los mismos puestos que desempeñan.

El señor Ventosa pide que se consigne en el proyecto la cantidad en que se va a reducir el déficit y que cree que debe ser de doscientos millones por haberlo manifestado así en otras ocasiones el señor Chapaprieta.

De lo contrario —añade— resultará que vamos a votar una autorización en blanco. Y también puede darse el caso de que venga otro ministro de Hacienda que no realice el programa esbozado por el señor Chapaprieta.

Este le contesta que no puede fijar la cantidad exacta. Yo haré las economías que pueda y daré cuenta de ellas a la Cámara. Si entonces mi gestión no satisface pueden censurarme. Yo traeré un presupuesto reduciendo el déficit a cuatrocientos millones. Si hay quien pueda hacer más que me sustituya. He venido aquí a hacer todo lo que pueda pero no a que me metan en una ratonera.

El presidente suspende el debate y propone que se celebre sesión el sábado para discutir el acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

Se origina algún barullo pero al fin se aprueba la propuesta.

El señor Ventosa pide explicaciones al señor Alba acerca de por que se ha de habilitar el sábado para discutir el asunto de referencia.

El presidente le contesta que satisfará sus deseos en la reunión que mañana celebrará con los jefes de minorías y levanta la sesión a las nueve y veinte de la noche.

Provincias

MARCIAL LALANDA, OPERADO
Le ha sido practicada una pequeña operación quirúrgica a Marcial Lalandá a causa de sufrir fuertes dolores en una pierna y en la rodilla a consecuencia de la cogida que sufrió recientemente en Bayona.

La reforma electoral
Ayer no pudo reunirse por falta de número la Comisión encargada de dictaminar el proyecto de modificación de la ley electoral.

Por ello cree que el proyecto no podrá ser aprobado en esta etapa parlamentaria.

Don Miguel Maura
En breve marchará a Alemania, donde permanecerá una temporada, don Miguel Maura.

Los actos que prepara el señor Azaña
El señor Azaña está confeccionando un programa de actos políticos en los que él tomará parte.

Irá primeramente a algunas capitales del Noroeste y luego hablará en Córdoba, Málaga y Barcelona.

En el mes de Septiembre pronunciará un discurso en Madrid.

El verano de S. E.
Mañana marchará a La Granja el presidente de la República para pasar allí la temporada veraniega.

La modificación de la Reforma Agraria
El señor Martínez de Velasco estuvo conferenciando con el señor Alba.

El jefe agrario dijo a los periodistas que habían tratado del plan parlamentario y que él indicó al presidente de las Cortes el deseo de su partido de que se apruebe el proyecto de modificación de la ley de Reforma Agraria antes de que se cierren las Cortes.

Las vacaciones parlamentarias
El señor Alba se entrevistó con el jefe del Gobierno y con el ministro de la Gobernación.

El señor Lerroux, interrogado por los informadores, dijo que habían hablado de las vacaciones parlamentarias.

Don Hermenegildo Casas, que se hallaba entre los periodistas, dijo al jefe del Gobierno:
—¿Tendremos otros ocho días de sesión?

El señor Lerroux le contestó:
—Eso quisiera usted porque está acostumbrado al calor de Sevilla. El presidente de las Cortes va a reunirse con los jefes de las minorías para ver si consigue anular la voluntad de todos para la inmediata aprobación de los proyectos que faltan.

El presidente de las Cortes y los periodistas
El señor Alba recibió a los reporteros y les manifestó que hoy quedaría dictaminado el proyecto de modificación de la ley electoral.

También se nombrará la Comisión encargada de dictaminar el proyecto de revisión constitucional.

Posiblemente esa Comisión será presidida por el señor Samper.

Terminó diciendo que hoy se reuniría con los jefes de las minorías y con una representación del Gobierno para buscar soluciones a los proyectos que han de aprobarse antes del cierre de las Cortes.

La modificación de la ley de Vagos y Maleantes
El ministro de Justicia leyó en la Cámara un proyecto modificando la ley de Vagos y Maleantes.

Según el proyecto, serán declarados peligrosos antisociales aquellos individuos que en sus propagandas inciten a la realización de delitos terroristas o atracos o que los enaltecen.

A estos sujetos se les internará en establecimientos de custodia o serán desterrados.

La señora de Lerroux obsequiada con un banquete
Añoche, en el Hotel Nacional, fué obsequiada con un banquete doña Teresa López, esposa del jefe del Gobierno, con motivo de habersele concedido la Gran Cruz de Beneficencia.

Provincias
ZARAGOZA
La vista de la causa por los sucesos de Novallas

Zaragoza. Se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Antonio Ruiz, que en Novallas dió muerte a Alfredo Sueco, afiliado a Acción Popular.

Se le ha condenado a catorce años, ocho meses y un día de prisión.

Igual pena se le ha impuesto a su padre.

Ambos tendrán que pagar a la familia de la víctima la indemnización de 20.000 pesetas.

CIUDAD REAL
Muere a consecuencia de un accidente automovilista

Ciudad Real. Un automóvil ocupado por el arquitecto de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid chocó con una camioneta, resultando aquél muerto.

Los conductores de los vehículos fueron asistidos de lesiones graves.

SEVILLA
Los obreros corchotaponeros
Sevilla. Los obreros corchotaponeros

ros han acordado separarse de la C. N. T. y crear un Sindicato autónomo dedicado exclusivamente a la defensa de sus intereses.

ALMERIA
Trágica muerte de un cabo de Asalto
Almería. El cabo de Asalto Ramón Valverde, que marchaba en una motocicleta por la carretera de Granada, tuvo la desgracia de que la máquina chocara contra un árbol, saliendo él despedido y sufriendo tan tremendo golpe en la cabeza, que le produjo la muerte.

Ayer se verificó el entierro que fué presidido por las autoridades. El féretro fué llevado a hombros hasta el cementerio por guardias civiles, de Seguridad y Asalto.

BARCELONA
Novilleros heridos
Barcelona. En la novillada verificada ayer, resultaron cogidos los novilleros Enrique Torres y Perla.

El primero fué asistido de una corada en el escroto, de pronóstico reservado y el segundo de un puntazo en la cara, leve.

ULTIMA HORA LOCAL

Fallecimiento de don Rafael González López

Esta madrugada ha tenido fatal desenlace la enfermedad que desde hace algún tiempo minaba la existencia de don Rafael González López apoderado de la Casa Banca Pedro López e Hijos.

El señor González López, que ha muerto a edad avanzada, era apreciadísimo en nuestra capital, pues su exquisito trato y su caballerosidad le granearon las simpatías y el respeto de cuantos tuvieron la fortuna de tratarlo.

Era un hombre que había hecho de la austeridad y de la honradez una religión. También avalaba sus dotes personales una generosidad sin límites de la que muchos cordobeses guardarán recuerdo imborrable. Favoreció a todo el que pudo sin esperar más recompensa que la de la amistad.

Se puede decir en justicia que el señor González López, en el largo transcurso de su vida, no se creó ningún enemigo. Por todo ello su muerte habrá de causar general sentimiento.

El finado ejercía desde hace una treintena de años, el cargo de presidente del Club Guerrita.

Sin tiempo para enaltecer debidamente las cualidades que adornaron a don Rafael González López, terminamos esta nota necrológica enviando nuestro sentido pésame a la desconsolada viuda, hijos, nietos y demás familia del finado, como así mismo a la Casa Pedro López e Hijos que habrá de sentir como propia esta desgracia.

José Sánchez de la Cuesta
Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia
Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D.
Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El sábado 20 de Julio de de 1935, grandiosa corrida nocturna con 5 estupendos regalos, 5 Entre ellos la despensa más extraordinaria que se ha dado en esta plaza

GANADO DE GARCIA PEDRAJAS
MATADORES: "NIÑO DEL MARRUBIAL", COLMILLITO, "MORENITO DEL CAMPO DE LA VERDAD", NIÑO DE VISTA ALEGRE" y HERRERITO DE LA PESCADERIA
VEAN PROGRAMAS DE MANO Y QUEDARAN ADMIRADOS DE LOS ARTICULOS QUE CONTIENE LA GRAN DESPENSA
PRECIOS BARATISIMOS
A LAS ONCE Y CUARTO DE LA NOCHE

LIQUIDACION RAPIDA DE UN TRASPASO

Las Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento) liquidan los géneros sobrantes del traspaso adquirido con NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS

LEAN EL SIGUIENTE DETALLE	
Batistas, Rosetes y Vichi a	40 Cts.
Semilanas acropsonadas, dibujos lindos	50 "
Opales gran clase, muchos colores	65 "
Percales estampados para batas clase extra	75 "
Toallas afelpadas extraordinarias	65 "
Camisetas superiores todos tamaños	85 "
Servilletas damasco buena clase	10 "
Lanas vestidos colores novedad	75 "
Cretonas ramos, calidades superiores	75 "
Piqué Trobalina y semisedas estampadas ..	95 Cts.
Colchas entrecama semipiqué grandes	6'85 Pts.
Sábanas inmejorables entrecama	3'60 "
Sábanas inmejorables matrimonio	4'95 "
Cortes colchón buenisimos espiga y damasco	7'35 "
Piezas de tela blanca, clase garantizada ..	5'75 "
Mantelerías colosales doble ancho, metro ..	2'00 "
Estores gran fantasía de 20 pts. rebajados a	4'50 "
500 cortes traje especiales para caballero,	10'00 "
1000 cortes traje novedad caballero de 50p.	20'00 "

Colchas de seda a la cuarta parte de su valor. Sedas lisas y estampadas a cualquier precio. Infinidad de artículos de gran clase casi regalados. No deje de aprovechar esta gran ocasión.

PAÑERIAS INGLESAS (frente al Ayuntamiento)

PROXIMAMENTE RUIDOSA LIQUIDACION DE RETALES Y VENTA DE LOTES.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Francisco Velasco y Bergel

Esposo que fué de doña Pilar Ortiz

Falleció en Córdoba el 19 de Julio de 1929, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda, sobrinos, primos y demás familia, suplican una oración por el eterno descanso de su alma, así como una Salve a la Santísima Virgen del Carmen, de quien el difunto era gran devoto.

Las misas que se celebren en el Sagrario de la S. I. C. el día 19 a las siete y siete y media, así como la Conventual en el Monasterio de la Encarnación los días 18 y 19, a las seis y media y la de nueve y el Jubileo del día 19, en las Esclavas, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

HERNIAS

NO LLEVE USTED MAS SU BRAGUERO

si las palas aplastan la hernia hacia abajo porque, además de hacerla más voluminosa, puede extrangularse. Evite esos graves peligros aplicándose el mundial VENDAJE

SUPER NEO - BARRERE SIN PELOTAS NI AGEROS

Comodísimo e insuperable para hernias voluminosas, FAJAS MEDICAS U ORTOPEDICAS E HIGIENICAS

El Especialista Herniólogo V. Sobrino, Infantas, 7, Madrid, estará con dichos VENDAJES, que pueden ser aplicados a cada caso en las siguientes poblaciones: LUCENA, 21 de Julio, Hotel Juanito.—PUENTE GENIL, 22 de Julio, H. España.—MONTILLA, 23 de Julio, H. Comercio.—CORDOBA, 24 de Julio, Hotel Victoria.—MONTORO, 25 de Julio, Hotel Miguel Juncal García.

SECCION RELIGIOSA

EL TIEMPO

Santo del día

Hoy: San Camilo de Lelio, confesor, Santa Simforosa y sus siete hijos mártires y Santa Marina, virgen y mártir.—Mañana: Santa Aurea, virgen y mártir de Córdoba, Santas Justa y Rufina, hermanas, vírgenes y mártires y San Vicente de Paul, fundador.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de Santa Marina, costado por don Pedro Barbudo y su señora, en sufragio de su hermano don José.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Cayetano

Mes de Julio consagrado a la Santísima Virgen del Carmen. Todos los días, a las seis de la mañana, misa en el altar de la Virgen, durante la cual se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio del mes.

En Santa Ana

Hoy, a las seis y media de la tarde, sexto acto de la novena que las Carmelitas Descalzas dedican anualmente a su augusta e inmaculada Madre y Patrona la Santísima Virgen del Carmen. Se expone a S. D. M. y hay rezo del santo rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la reserva y bendición del Santísimo.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, tercer acto de la solemne novena que la Comunidad de RR. PP. Carmelitas Calzadas, en unión de la Hermandad y Cofradía del Sto. Escapulario, consagran a su Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete, habrá misa cantada.

Por la tarde, a las siete, sermón a cargo del Rvdo. Padre Juan Fernández Martín, Religioso de esta Comunidad.

EL CORTE PARISINO

Academia de corte y confección. Sistema patentado por el Gobierno. Exclusiva para Córdoba y su provincia, la profesora doña Elisa Muñoz de Hano. Clases a domicilio. Conde de Cárdenas, 17.

SACOS seminuevos venden. Fábrica Fideos. Doce Octubre, 10.

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	44°90
Id. id. a la sombra id. id.	38°20
Id. mínima id. id. id.	21°60
Id. media id. id. id.	29°90
Oscilación	16°6
Agua de lluvia en milímetros	0°00
Agua evaporada en milímetros	12°00
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	753°90
Temperatura a la sombra	26°20
Id. de termómetro humedecido	19°00
Tensión del vapor	11°90
Humedad relativa	47°00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	S. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	12°5'00

MAQUINA REGISTRADORA para seis dependientes, marca National, completamente nueva, pues solo tiene de uso unos meses, toda de acero Cromado, se vende muy barata en calle Gutiérrez de los Ríos, 18. Córdoba. Para verla, de 10 a 12.

Muchos meses de crédito

Nada por adelantado

Representación
Vaca de Alfaró 43 bajo
(Frente al Banco de España)

SE VENDE la casa Badanas, 11. Razón, Mariana Pineda, 1, segundo.

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle Espartería, con local propio para establecimiento. Para informes, en Lope de Hoces, 16.

ARRIENDASE cochera grande para industria. Fray Diego de Cádiz, 5 (Estadio)

ARRIENDASE magnífico piso principal, cuarto de baño, azotea cubierta y descubierta, terraza y toda clase de comodidades, con garage o sin él, prefiriendo oficina o cosa análoga. Para verlo, de 12 a 1 y media, Sevilla, 16.

SE ARRIENDA tres magníficos pisos, numerosas habitaciones, cuartos de baño, termo-sifón, azotea, salones alicatados. Alamos, 11 y 13. Precios módicos. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

Notas del Calendario Cordobés

18 de Julio

Sale el sol a las 4'58.—Se pone a las 7'42.

Sale la luna a las 8'55.—Se pone a las 7'21.

Se da el toque de Alba a las 3.

El de Vísperas a las 4.

El de Oración de la tarde, a las 7'45.

El de Animas, a las 9.

El día 22, a las 7'42 de la tarde, entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, aumentará el calor y al final de este periodo habrá nublados y descenderán ligeras lluvias, refrescando la atmósfera.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos).

Teléfono, 2508

Plato del día: Muley hassan de ternera con patatas salteadas.

ARRIENDAMIENTO. De varios departamentos con cuarto de baño, uno de ellos bajo, sin humedad, por tener en la parte baja sótano y además tiene calefacción y termo-sifón. Todos en la casa núm. 1, Teniente Carbonell (Stadium). Razón, en la portería de la misma casa. También se arrienda dos jaulas garages en la calle Santa Isabel, sin núm. Razón, Plaza de Don Gome, 2

ARRIENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA

Desde San Miguel próximo se hace de una parcela de secano del cortijo "Porrillas", situado en Alcolea, con una cabida aproximada de 110 a 120 fanegas de tierra.

En la misma finca también se arrienda por años o meses una casa de señorío bastante amplia.

Para verlas y tratar de ambas en avenida de Canalejas, 10, en Córdoba.

CONGREGADOS los hombres de ciencia

certifican unánimemente:

Para postres, el queso de Herencia, de la casa de Alfonso Lorente.

Plaza de San Andrés Teléfono 2780

GANADEROS

En el almacén de cereales de Manuel Herrador, encontraréis harina de cebada especial para pan de perros, a 37 pesetas los 100 kilos.

SE ARRIENDA en la calle Hernán Ruiz, núm. 15, un piso interior con cuatro habitaciones y apartado con dos habitaciones exteriores y cocina. Para verlo a cualquier hora y para tratar, en la calle Heredia, 12, San Nicolás.

SE VENDE tres casas en las calles siguientes: Moriscos, Céspedes y San Francisco. Informarán, en el número 50 de esta última, de 9 a 11 de la mañana.

SE ARRIENDAN pisos en casa nueva. Situación inmejorable, preciosas vistas, seis habitaciones, siete balcones, hall, cuarto de baño, cocina y amplia despensa, seis armarios empotrados en la pared, amplias terrazas en cada piso, verdadero Sanatorio. Nuevo estilo de casa en Córdoba. Razón, Rey Heredia, 2 duplicado

SE VENDE una bicicleta en buen uso con todos sus accesorios y reloj de pared. San Eulogio, 5.

PERITOS. Se vende Pantómetro-Teodolito, Pantómetro 69 m/m, Planímetro, Tripode y Miras. Todo en perfecto estado. Razón, Avenida de Cervantes, 4.

ARRIENDAMIENTO, parcial o total, de el día se hace de la casa núm. 6 de la calle Hornos de Porras. Para tratar, en esta casa y en San Fernando, 33.

SE ARRIENDA desde el día hermoso garage en el paseo de la Victoria, 7. Razón, Domingo Muñoz, 3.

SISTERNAS

automáticas, perfectas, de acero esmaltado, lo más económico, para retretes, a 14 pesetas una. Angel Moyano, Fontanero, Torres Cabrera, 2 F. Teléfono 1406.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 855 (Sierra).

SOCIO - GERENTE

Hace falta para regentar fábrica de abonos químico-orgánicos patentados, que interesa instalar en Córdoba para abastecer mercado Andalucía, sueldo seis mil pesetas y participación beneficios del capital que aporte; por tratarse de Sociedad Anónima fundada el año 1920.

Dirigirse por escrito indicando referencias y ocupaciones anteriores a gerente U. G. A. E. Apartado de Correos número 363, Valencia.

¡Atención!... Dinero...

Préstamos hipotecarios amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas, interés 5 y medio por 100. Tramitación rápida. César Cons. Madrid. Para informes: Juan Bautista Gómez y Ramos, Concepción, 16. Teléfono 1792. Córdoba.

SE ARRIENDA pisos económicos en los

almacenes Sánchez.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara, Ronda del Marrubial.

CANARIOS y CANARIAS se venden en

la calle Pedro Muñoz, 3.

CERVECERIA-RESTAURANT

MUNICH

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Un menú selecto completado con media botella de

TINTO ANDALUZ

3 pesetas

ARRIENDO muy baratos, portales con comodidades, para imprenta, oficina, academia, sastrería, despacho o industria modesta, Conde de Cárdenas, 19. También vendió puertas usadas.

HUEVOS
frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
Practico económicos
Jesús María, núm. 1
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 1-7-9-2

¿QUIERE BEBER BUENOS VINOS? Surtase de las antiguas soleras de la casa Diéguez, Despacho, Realejo, 66.

SASTRE FRANCISCO LUBIAN
Angel de Saavedra, núm. 8

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**



PILDORAS DEL MOSQUITO EL MEJOR ANTIPALUDICO

Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio SIN RIVAL y MAS SEGURO contra el paludismo.

El enfermo de fiebres palúdicas que se cura con ESANOFELE (Pildoras del mosquito), durante la cura atiende a sus habituales trabajos y a las dos semanas está COMPLETAMENTE CURADO y hasta MAS FUERTE que antes de la cura.

FERRO-QUINA-BISLERI
RECONSTITUYENTE SIN RIVAL PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES DE FIEBRES PALUDICAS

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

ATOMOS

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE

CORDOBA

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON

Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
DE VENTA EN
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
en Casa Bailly-Bailliere, número de España, 20, MADRID
¡SOLICITE PROSPECTOS!

SE ARRIENDA en trescientas pesetas mensuales un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propia para almacenes, talleres, fábricas o garage, en la calle Vicente de los Ríos, (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trassierra, 6-A, principal o en la calle Reyes Católicos, 20 en el almacén de carbones de Carracedo.

LONGINES, OMEGA, CYMA
Bellísimos modelos en platino con brillantes.
Grandes existencias en relojes de todas clases.

Platería
Precios baratísimos al contado y a plazos.
RELOJERIA ROYAL
Acera de la Campana

SE ARRIENDA casa en el campo, finca "San Fernando", delante de "San Luis de Vista Hermosa", con ocho habitaciones, cocina y cuarto de baño. Se vende también varios muebles. Razón, en la misma.

SE TRASPASA despacho de aceites, cerca plaza o se vende enseres. Razón, H. Los Leones, de 1 a 4.

Con la Crema Dora logrará conservar su cutis eternamente joven y suave, librándolo para siempre de arrugas e imperfecciones
De venta, Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

SE TRASPASA en arrendamiento o en venta, fábrica de cera y bujías estéricas. Para tratar, con don Emilio Berná, Alcolea (Córdoba).

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI.— Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.— MADRID.



rido. La alegría íntima, doméstica, la vida tranquila, regular, el permanecer lejos de una sociedad corrompida y corruptora, tener deseos limitados, contentarse con pocas y familiares diversiones, son los mejores medios para conservar la frescura del cuerpo y la irradiación del alma, que es la única, la verdadera belleza.

Elena no parecía persuadida.

—Conozco mujeres —respondió— que han llevado una vida como la tuya y han envejecido bien pronto.

—Son casos excepcionales y además, ángel mío, no debes guiarte solamente por las apariencias. ¡Cuántos parecen felices en familia y no obstante su vida está llena de dolores, de luchas internas, que minan lentamente su existencia!

—Quizá tienes razón, mamá, y estoy dispuesta a seguir todos tus consejos, menos uno.

—¿Cuál?

—No puedo renunciar a las diversiones y deseo conocer las emociones

de la gran sociedad que tú pareces odiar.

—Tendrás muchos disgustos.

—Tendré también alegrías y triunfos.

—Los más bellos triunfos son aquellos que una mujer puede alcanzar sobre sí misma, renunciando a todo lo que pueda dar celos a su marido cumpliendo, aún a costa de cualquier sacrificio, su deber.

Elena sonrió forzosamente.

—No tengo intención de descuidarlo —exclamó— y no creo que pueda causar ningún daño divirtiéndome un poco.

—Apenas salí del colegio, me casé y en estos tres años, si bien he sido muy feliz, no he tenido tiempo de conocer el mundo.

—Pero tú eres muy buena y darás alguna fiesta.

—Tío Pompeyo me lo ha prometido, pero no lo digas, porque Adolfo no debe saberlo antes".

Marcela suspiró.

Aquellos subterfugios la disgusta-

ban, pero su ternura por su hija la ponía un velo en los ojos.

En aquella petición no vio más que un deseo inocente y respondió con suma dulzura:

—No diré nada y trataré de convencer a tu padre de que yo misma deseo vivir algo en sociedad.

—Mamá, querida mamá —repitió Elena besando muchas veces a Marcela.

¡Pobre corazón de madre débil e indulgente, si hubiese sabido lo que el porvenir le reservaba!

Aquella misma tarde partieron todos para Turín.

X

Un hermoso hombre de treinta años, de elevada estatura, vestido correctamente de luto, con la barba negra, recortada, que servía de marco al óvalo distinguido y aristocrático de un rostro grave e imponente, descendió de uno de los coches de primera clase del tren que llega por la tarde de Francia.

Apenas hubo bajado, se volvió para coger entre sus brazos a un niño de unos cuatro años, vestido de paño blanco, un verdadero ángel, que quiso bajar en seguida al suelo, mientras el señor daba la mano a una mujer aún joven, de tipo un poco vulgar, pero bondadoso, y que se comprendía que era el aya del niño.

—Espérese, Franz no se mueva —dijo en alemán.

El niño dejó escapar una risa argentina y en el mismo idioma, exclamó:

—Mira papá, Cate siempre tiene miedo.

El joven sonrió, enseñando una li-

lera de dientes blanquíssimos.

—Cate tiene razón —dijo tomando la mano del niño y dirigiéndose a la puerta de salida seguido del aya — aquí es peligroso moverse.

—¿Y el equipaje, señor? —preguntó Cate.

—Daré el talón al camarero del hotel para que venga a recogerlo; no tenemos que andar mucho, nos detendremos aquí en frente, en el hotel de Bologna.

El niño, apenas hubieron salido de la estación, miró a su alrededor asombrado.

—Papá, ¿ya estamos en Turín?

—Sí, Franz, ¿estás contento?

—Mucho, mucho...

Cuando entraron en el vestíbulo del hotel, el propietario se apresuró a ir a su encuentro.

—¿Qué desea el señor?

—Querría un salón con dos habitaciones, a ser posible en el primer piso y con vistas a la calle —respondió el forastero en malísimo italiano.

—El señor será servido en seguida; sirvan pasar a la taquilla.

La dueña del establecimiento, una agradable morena, de espléndidas formas, admiró extasiada al pequeño Franz, que no se hallaba nada sorprendido de encontrarse en aquel lugar.

—¿Qué niño más bello! —exclamó.

El forastero la oyó y una expresión de ternura pareció brillar en sus ojos.

—Pobrecito —dijo— él es feliz viendo países desconocidos, caras nuevas; aún no conoce los dolores de la vida.

—¿Es su hijo?

—Es mi único hijo, mi solo consuelo desde la muerte de su madre. Su acento era conmovido, pero se repuso bruscamente como para ale-

jar de su mente un recuerdo penoso, tomó una pluma del escritorio e inscribió apresuradamente en el libro registro: "Gustavo Factor e hijo, procedentes de Kritzauf".

Después ordenó que le preparasen una cena ligera y se la sirviesen en sus mismas habitaciones y siguió al camarero con el niño y el aya.

A la mañana siguiente, mientras el niño dormía aún, Gustavo tomó un coche y se hizo conducir a casa de los banqueros Terni.

Dario estaba en la oficina.

Apenas le fué anunciado el extranjero, acudió apresuradamente a su encuentro.

—¿Es usted el señor Factor?

Este se inclinó con mucha sultura.

—Yo soy, y estoy únicamente en Turín desde ayer tarde. Me he apresurado a venir, no por los intereses que tenemos, sino porque el tío de mi pobre Norime había hablado muchas veces de los hermanos Terni, a quienes consideraba como a hijos y de cuyo padre había sido el más antiguo y querido amigo.

—Pobre señor Elm; le conocí en un viaje que hice con mi padre, y desde entonces siempre tengo delante su elevada y austera figura, que respiraba la honradez y la delicadeza.

—Pero estoy hablando sin haberme presentado. Soy el menor de los hermanos Terni, Dario...

El extranjero le estrechó la mano y con una dulce sonrisa le dijo:

—El que está casado ¿verdad?

—Precisamente; mi hermano Pompeyo es un viejo solterón impenitente, pero tiene un gran corazón. De mi familia ha hecho la suya y adora a mi hija, que se casó hace cuatro años con el conde Viale.

—Hablando así los dos hombres se habían sentado.

—¿Ha venido usted solo? —añadió Dario.

—No, he venido con mi único hijo y su aya. Estoy en el hotel Bologna, pero como pienso establecerme en Turín me atrevo a rogarle a usted que me usque un alojamiento más conveniente.

—En primer lugar, ha hecho usted muy mal en ir a una fonda; debía haber venido directamente a mi casa; pero lo que no hizo ayer lo puede hacer hoy; mandaré mi coche para que recoja al niño y a su aya.

—Le agradezco inmensamente su exquisita fineza, pero me permitirá usted que no la acepte. Conoceré con verdadero placer a su hermano y demás familia, pero más tarde; no quiero ocasionarle ninguna molestia.

—No se considera así a los amigos. Así, pues, permítame que insista especialmente en lo que se refiere a su hijo, que encontrará en mi Marcela una segunda madre.

El extranjero parecía conmovido.

—Es usted tan fino que no me atrevo a rehusar. Le encuentro tal como me lo había descrito muchas veces mi tío.

—El señor Elm era la bondad personificada. Creo que su esposa era el único pariente que tenía.

—Sí, es verdad. Nori se quedó huérfano muy pronto.

—Yo tuve ocasión de conocerla, por que era profesor de alemán en el colegio en que ella fué educada.

—No lo niego y, además, usted también debe saberlo.

—No tenía otros bienes de fortuna que mi ingenio.

—Me había dado a conocer por la publicación de algunos libros y estudios sobre los autores alemanes, mis favoritos.